西雅图灵粮堂 - 小组查经材料

(使用生命河灵粮堂教材)

第一時段:歡迎你來(15分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲,帶領組員熱烈參與,使大家的心思意念,

離開繁忙、疲憊, 並預備心來歸向神。

第二時段:敬拜讚美(20分鐘)

以事先預備好的詩歌,帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、

帶下神的榮耀同在。在敬拜裡,小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。(組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。)

第三時段:話語分享(45 分鐘) 以分享討論應用神的話在每天生活裡

- 1. 回應主日信息—聚會前,請上網仔細重聽一次。上主日信息的中心思想是什麼?哪一句話是你印象最深刻的?
- 2. 分享你過去一週所思想的是什麼是你需要加強或實踐。(請 盡量保持在 10 分鐘之內)

本週主題: 要勇敢為主作見證

經文: 使徒行傳 7:51-60

背誦經文:「但司提反被聖靈充滿,定睛望天,看見神的榮耀,又看見耶穌站在神的右邊,就說:我看見天開了,人子站在神的右邊。」 (徒 7:55-56)

本週我們恢復接著查考使徒行傳第7章。從第一章到第六章,使徒們靠著神的大能,將福音在耶路撒冷傳傳開,神將得救的人數,天天加給他們。他們一起凡物共用,但在飯食分配上忽略了一些寡婦,使徒從門徒當中選出7個有好名聲,被聖靈充滿,智慧充足的人來管理。司提反就是其中之一。他滿有能力,並靠著聖靈說話,無人能抵擋。於是,宗教領袖就買通人來誣告他,將他帶到公會在大祭司面前受審。司提反在宗教領袖面前做了美好的見證。讓我們一起來查看司提反如何勇敢地為主作了美好的見證。

- 一、不要硬著頸項, 抗拒聖靈的感動 (徒 7: 51-53): (請先讀 v. 51-53 再讀下文)
 - A. 司提反嚴厲的指責宗教領袖 (51): 從第 7 章第 2 節開始,司提反從他們非常熟悉的舊約,從亞伯拉罕開始一直到大衛,講論神在以色列當中: 呼召先祖亞伯拉罕、應許其後裔得地為業、在埃及施行拯救等等作為。但以色列人不但不感謝神,反而拜偶像、遠離神、不信神,惹神的怒氣。他們硬著頸項、抗拒聖靈,當時你們(宗教領袖)的祖宗如何地逼迫先知,你們也是犯同樣的錯誤。
 - B. 司提反指出宗教領袖抗拒聖靈的工作 (52-53): 你們不但殺害神所派來傳講那義者的先知,如施洗約翰等。你們更把那義者,就是耶穌基督給賣了、殺了,你們所犯的罪比你們的祖宗更大。摩西律法的總綱是愛神和愛人,你們雖然從神的使者手中領受了律法,但你們卻不遵守。
- 討論問題 1: 你曾否遇見過,硬著頸項,不聽勸告的人?他們的 結果是如何呢? (破冰題)
- 討論問題 2: 宗教領袖犯了哪些硬著頸項、抗拒聖靈的事呢?, 其中最大的是什麼?我們從中可以得到什麼教訓和 學習? (觀察應用題)
- 二、 神永遠與勇敢為祂作見證的人的同在 (徒 7: 54-56): (請 先讀 v. 54-56 再讀下文)
 - A. 宗教領袖惱怒司提反 (54): 宗教領袖和眾人聽了司提反 的責備後,他們是無法辯駁的,可是他們對自己的罪,不 但不悲傷也不難受更不悔改,反而氣得咬牙切齒,想除去

司提反。可見司提反說的見證,傷到了他們的痛處,所以他們惱怒司提反.

- B. 司提反看見天開了 (55-56): 「但」這個連接詞是一個相反的意思,看到那些要迫害司提反的人,是如何憤怒,相對的,司提反並不害怕,卻是被聖靈充滿,滿有平靜安穩,他舉目望天,看見神的榮耀,這是何等強烈的對比。又看見耶穌「站」在神的右邊,耶穌本是「坐」在神的右邊(可16:19),如今是站起來。主站起來是表示讚賞司提反能勇敢的為主作見證,主曾說過,你在人前承認我,我也必在父面前承認你(太10:32)。而且這也表示主歡迎司提反到天家的意思。相信,凡是勇敢為主作見證,不怕死,不怕逼迫的人,是神所喜悅的,神的榮耀必定與他同在。56 節司提反將所看見的「天開了,耶穌站在神的右邊」說出來,向眾人作了一個美好的見證。
- 討論問題 3: 宗教領袖惱怒司提反,司提反的反應是什麼?為什麼司提反有這樣的反應呢? (觀察題)
- 討論問題 4: 請細讀 55-56 這兩段經文,請思考這兩段經文對你有何啟發,這經文如何引導你能勇敢的為主作見 證? (觀察應用題)
- 三、 要勇敢的為主作見證 (徒 7: 57-60): (請先讀 v. 7: 57-60 再讀下文)
 - A. 司提反的殉道 (57-58a): 當眾人聽到司提反說的這些話後,他們更是惱怒,他們摀著耳朵不要繼續的聽下去。 他們認為司提反所說的話都是褻瀆神的名,所以就把他推 到城外,用石頭要打死他(利未記 24:14)。司提反所說 的話,並沒有任何褻瀆神的言論,但宗教領袖和眾人就像 一群暴民,失去理性,在沒有經過適當的審問和宣判,也 沒有得到羅馬巡撫的允許,就將司提反打死,如同耶穌在 彼拉多面前,查不出任何罪狀,但群眾仍然要將耶穌釘十 字架一樣。他們都是控告司提反的證人,所以他們要先拿 石頭,(申17:7)在丟石頭之前,他們脫下他們的外衣, 比較方便他們丟石頭。
 - B. 司提反殉道前的美好見證 (58b-60): 1.路加記錄掃羅 見證司提反殉道 (58b): 路加特別在這裡提到掃羅這個

年輕人(請參考創 41:12),掃羅就是後來的使徒保羅(徒13:9),當時他是嚴謹的法利賽人,也可能是公會的一員,被指定見證司提反的死,所以,作見證的人將外衣脫了放在他的腳前。掃羅目睹司提反殉道時的景象,必定深深的印在這個少年人的腦海裡,掃羅在講述自己的見證時,還特別提到這件事(徒22:20)。

2.司提反殉道前講的兩句話 (59): 他在被人用石頭打死的時候,講了兩句與耶穌受難時講的話相似。與前面看見神的榮耀連起來,他的不怕死,是一種信心的禱告和宣告,他不但沒有責備那些硬著頸項的宗教領袖,反而為他們代求,如同耶穌在十字架上為那些釘祂十字架的猶太人代求一樣(路23:34)。這是他從心裡發出,如同耶穌那樣愛與饒恕的生命。這裡路加說司提反睡了,基督徒在世上死了,是暫時睡了,因為將來號筒吹響的時候,我們都要復活,與主相見(帖前4:13)。司提反是新約聖經記載第一個為主殉道的人,他美好的見證,深深的影響了保羅,也是我們最好的榜樣。

討論問題 5: 司提反如何幫助你勇敢的為主作見證? (應用題)

禱告:

親愛的阿爸天父,我們感謝讚美祢。在這居家隔離的時候,求祢保守我們的心,跟隨祢,仰望祢,為祢的名,彰顯祢的愛,宣揚祢的國復興,舉起我們禱告的手,迫切禱告,求祢醫治這地。也求祢幫助我們能夠勇敢的站出來,為祢的名傳揚福音,作美好的見證,我們如此禱告乃是奉主耶穌得勝的名求。阿們!

第四時段:禱告服事(10分鐘)

可以兩三個人成為一個禱告小組,為彼此的需要禱告。